

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 172 (13212)

Пятница, 4 сентября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

МОЛОДЕЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

Два года назад в напряженную пору уборки урожая на динасовом заводе создали ударный комсомольско-молодежный отряд «Монолит». Выборный актив во главе с секретарем комитета ВЛКСМ Анной Сухоплюевой, сплотив вокруг себя наиболее выносливых, сильных, работающих парней и девчат, показал, как надо трудиться в поле. Да, это была не спущенная сверху рекомендация, а осознанное, обдуманное решение самих ребят, поверивших в свои возможности и всех прочих убедивших, что справятся с заданием не числом, а умением и энтузиазмом. «Монолит» себя оправдал.

Еще об одной инициативе — городском призыве к вывозу. Официально она родилась в горкоме ВЛКСМ. Но, по справедливости, пальму первенства следует отдать комсомольско-молодежному коллективу В. Мереги с производственного объединения «Хромпик», который бесстрашно включился в соревнование в масштабах страны и, не найдя соперника в отрасли, стал искать на соседних предприятиях. Так началось предпринятое соревнование, куда включились пятнадцать КМК в промышленности, семь — на транспорте, одиннадцать — в торговле. Соревнование не для отчета к праздничной дате, а для проверки, на что способны комсомольско-молодежные бригады в пору ускорения, для самоутверждения молодых в той энергичной, обновляющейся жизни, которая началась после XXVII съезда КПСС. На днях в горкоме ВЛКСМ будут подведены итоги первого этапа. В КМК решения ждут с особым нетерпением не столько потому, что лидерство даст шанс получить главный приз — телевизор, сколько в надежде показать свой растущий профессионализм, творческий поиск, товарищество.

Задумывались ли вы, почему иные молодежные инициативы, едва появившись на свет, лопаются, подобно мыльному пузырю. Причин тут несколько: и уступчивость самих инициаторов перед «неблагоприятными обстоятельствами», и пассивность комсомольских вожakov, еще предпочитающих наблюдать со стороны, что получится из очередной идеи снизу, и отсутствие деловой поддержки от хозяйственных, партийных руководителей, порой рассматривающих

предложения молодых как нечто отвлекающее от главных задач. Но чаще всего здравая идея просто попадает в ловушку инерции, формализма. Запротоколированная, многократно утвержденная, она начинает существовать как бы сама по себе, без конкретных исполнителей. Так бывало не раз. Вспомним давнее обещание комсомола навести порядок в парке культуры и отдыха и более позднее, кстати, записанное в постановлении XXXII отчетно-выборной конференции, — распространить почин КМК В. Аристовой с завода комплектных металлоконструкций «Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября». Первое угасло так же скоро, как и разгорелось. Второе, по мнению вожака городской комсомольской организации А. Аржанникова, кое-как тлеет. А причина одна — ведомых много, а реальных ведущих, душой болеющих за дело, за его конечный результат, не нашлось.

В кабинеты горкома ВЛКСМ инициатива снизу проникает крайне редко. Своими же планами Алексей Аржанников делиться не спешит, опасаясь раздавать авансы. Но все же счел нужным предупредить, что туда не входят ни шефство над интернатом для детей-сирот, ни благоустройство города. Будто предчувствовал, что именно на этом сосредоточит редакция газеты свой интерес. Хотя при чем здесь предчувствие? Ему ли не знать: и шефство, и благоустройство — проблемы, где молодежной инициативе все двери открыты. Но и в распахнутые двери, видимо, входило страшновато — вдруг не осилишь!

При всем уважении к праву молодежи проявлять инициативу там, где реализуются личные интересы юношей и девушек, все же хотелось бы напомнить, что свои крепкие плечи и сильные руки надо подставлять и в сфере интересов общественных. Адресов для инициативы много: участие в хозяйственной деятельности, в благоустройстве родного города, работа в микрорайонах, дворах, на объектах соцкультбыта, и забота о старых, одиноких людях. А может быть, снова в горячие дни осенней страды заявить о себе «Монолит» или другой ударный отряд, рожденный живой, от сердца, а не надуманной, не бумажной инициативой. Ведь молодежь работать умеет.

ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ В СОВХОЗАХ ГОРОДА

В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ СОСТОЯТСЯ ПЕРВЫЕ МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ НА ПОЛЯ

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! НАШ ДОЛГ — УБРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

БУДЕМ БЛАГОДАРНЫ ЗА ПОМОЩЬ

Пятого сентября в совхозе «Первоуральский» начинается массовая уборка картофеля. Выедут на свои участки 40 человек из пятого цеха, 35 — из шестого, 30 человек из седьмого цеха Новотрубного завода и 25 с филиала предприятия. Старшим, как и в прошлые годы, назначен Н. З. Шибичкин. Он получил карту полей, довел ее до сведения организаторов

работ цеховых коллективов. Мешки, ящики шефам выдали, они их вывезли на обочины полей. Механизаторы подкапывают картофель к утру пятого сентября на шести гектарах. Думаю, задержка не должно быть. Диспетчер совхоза В. Я. Шилловских встретилась с руководителями пассажирского автотранспортного предприятия, договорилась о четком выделении авто-



бусов для перевозки людей. На вывозке картофеля в субботу будет использовано девять грузовых машин. Только что приняли весовое хозяйство, специалисты сделали заключение: «Весы к эксплуатации готовы». В совхозе провели партийное и рабочие собрания. Механизаторы и их помощники знают, где и чем будут заняты. На семинаре с народными контролерами и

помощниками бригадиров еще раз повторили требования, предъявляемые к качеству второго хлеба. Продукция наших полей должна быть не только убрана в кратчайшие сроки, но и надежно сохранена до будущего урожая.

П. ПЕТРОВ,
секретарь парткома
совхоза
«Первоуральский».

ЗАКРОМА ЖДУТ УРОЖАЙ

■ ГОРПИЩЕТОРГ.
На днях состоялось совещание с руководителями цехов Новотрубного завода, которые должны выделить 90 человек на закладку картофеля на базах пиццеторга. Составлены графики работы. 1310 тонн клубней должны принести мы из совхоза «Битимский». Отправили на поля контейнеры, чтобы ускорить сортировку картофеля, погрузо-разгрузочные работы, не задерживать транспорт.

Большая просьба к горожанам, выезжающим на по-

ля: будьте ответственны при сборе картофеля, отсортировывайте мелкий и негодный, не оставляйте на ночь необработанные клубни, невывезенные контейнеры и мешки. Любая халатность скажется на качестве хранения урожая, которым надо торговать весь год.

Г. РАКОВА,
зам. директора
горпищеторга.

■ ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ.
К массовой закладке овощей готовились заблаговременно. Привели в поря-

док овощехранилища; работали графики приемки овощей по дням — какие и в каком количестве; определили ответственных товароведов, что будут ежедневно следить за качеством продукции; согласовали с предприятиями, сколько человек помогут общепитовцам в разгрузке вагонов и автомашин.

Основную массу картофеля мы будем получать из совхоза «Русскоотамский» Ачитского района — 1830 тонн, совхоз «Первоуральский» нам поставит 300 тонн. Первые 30 тонн

примем завтра, ждем вагоны с картофелем и из Ачитского района.

Ежедневно в период массовой закладки овощей 80 посланцев предприятия города будут помогать в разгрузке прибывающего на базу транспорта, из них 45 новотрубников, 20 хромпиковцев. Принимать картофель будем с 8 часов утра и до тех пор, пока не разгрузим все, что поступит нам с совхозных полей.

А. МАЛЬЦЕВА,
товаровед по овощам
базы объединения общественного питания.

ДОРОГИ НЕ ГОТОВЫ

бы уборочная кампания не слишком отразилась на обслуживании пассажиров, предлагаем задействовать для перевозок на сельхозработы ведомственный автотранспортный парк предприятий, который в общей сложности больше, чем наш.

Есть у транспортников претензии к совхозам. В июле мы совместно с Госавтоинспекцией проверили дороги, подвезли к полям и предъявили хозяйствам предписание по подготов-

ке дорог. Если битимцы отнеслись к этому с полной ответственностью, то руководители совхоза «Первоуральский» ничего не сделали. В Шайтанском отделении автобусы смогут проехать только до поворота на пионерский лагерь, око-

ло трех километров не будут доезжать и до полей за Пильной. Если дороги не будут сделаны, людям придется ходить до места пешком.

С. ЯЧМЕНЕВ,
зам. начальника
ПАТП.

Завтра автобусы пассажирского автопредприятия сделают первые рейсы на совхозные поля, доставят горожан на уборку картофеля и овощей. Составлены графики выхода машин и привлечения водителей в их выходные дни для перевозки людей на сельскохозяйственные работы. В коллективах проведена разъяснительная работа.

Ежедневно после восьми часов утра часть автобусов будет отвлекаться с городских маршрутов. Что-

К 70-летию ОКТЯБРЯ

«Молния» в честь победителей

С. И. Уткин, пресовщик цеха № 1, в числе первых на динасовом заводе выступил с инициативой «Задание двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября».

С 24 августа на предприятии объявлена трудовая вахта за достижение наивысшей производительности в преддверии 70-летия Великого Октября. По итогам первой недели С. И. Уткин признан лучшим. А наив-

высшей выработки — 180 процентов — добился пресовщик второго цеха И. В. Тюлькин. В честь победителей поднят красный флаг, об их успехах рассказала «Молния», вывешенная на проходной предприятия.

На 32 процента перекрыто задание по производительности в коллективе мастера Н. Р. Дзюняк из отделения безобжиговых изделий.

О. ГРИШПУН, рабкор.

ЗА УЧЕБУ!

Музыка. Цветы. Улыбки. Вот первые впечатления гостей СГПТУ № 6, приглашенных на День знаний. Звучит Гимн Советского Союза. Праздничная линейка открыта. Со словами приветствия к коллективу педагогов и учащихся обратился директор училища А. В. Ивкин. Председатель профкома Новотрубного завода А. С. Калякин подчеркнул важность добросовестной учебы будущих хозяев предприятия. Отличница, будущая крановщица Ольга Филимонова заверила, что юноши и девушки постараются овладеть избранной профессией.

После линейки учащихся первого курса на уроке Мира, который проводил кандидат исторических наук, преподаватель истории и обществоведения Ф. Ф. Гайнуллин, ждала встреча с секретарем парткома Новотрубного завода С. Ф. Портновым, ветераном педагогического труда, участником войны М. Г. Хамзным, Героем Социалистического Труда И. С. Дыбовым.

В этот день наряду с уроками в училище прошли экскурсии на базовое предприятие, встречи с передовиками и новаторами производства, работы выставки технического творчества и образцов продукции, выпускаемой учащимися.

В училище продолжается ударная вахта в честь 70-летия Великого Октября.

А. БЕХТЕМИРОВ, зам. директора СГПТУ № 6.

ПРОВЕРИМ СЕБЯ В ДЕЛЕ

Старожилы Билимбае помнят время, когда поселок был куда чище и умирнее, чем сегодня. Парадоксально: за последние пятнадцать-двадцать лет появились здесь жилые многоэтажки, магазины, вермах, детский сад, другие современные постройки, а запущенность с благоустройством стала еще заметнее. О чем это говорит? О том, что поселки Совет, его исполком не могут поднять администрацию и общественность предприятий на решение важнейших социальных задач, на обустройство улиц и дворов. Да и жители перестали чувствовать себя подлинными хозяевами.

Вот что рассказала старейшая председатель уличного комитета Мария Павлова Улюкина:

— Не радует глаз улица Ленина. И без того скромный зеленый наряд ее смуглеет год от года. Весной народные депутаты прошлого созыва посадили здесь деревья, назвав этот участок аллеей депутатов, а об уходе за ними забыли. Выходит, не для красоты создали, а для отчетности. И к нам, общественникам, было ослаблено внимание: с чем в исполком приходишь, с тем и уходишь. И доброго содержания, и подержки. Очень надеюсь, что новые избранники круто повернут дело.

А вот другое мнение.

— На сессии мы рассмотрели и утвердили семьдесят наказов избирателя. Давайте посмотрим, о чем

человек бежит с ведром за водой за несколько кварталов или после небольшого дождя выходит на улицу в ботинках сапогах? Вот за эти самые мелочи надо спрашивать по большому счету и с депутатов, и с администрации предприятия, которая плохо заботится о бытовых условиях своих работников. Группе депутатов поручено обеспечить очистку прудка по улице Ленина. Они, безусловно, будут опираться на хозяйственных руководителей. Ну вот, допустим, выделена техника, есть необходимые материалы, направлены люди — что же, теперь депутаты только наблюдать, контролировать? В корне неверная, но довольно распространенная позиция. Он и его избиратели должны стать первыми помощниками.

— Прав у нас преобладающе. Начали, конечно, с убеждения. Ну, а кто не любит, поднестуем административными мерами, хотя лично мне такие отношения между народными избранниками и хозяйственниками не по душе. Мы должны помогать друг другу, а не ставить палки в колеса. Поэтому надеюсь на взаимопонимание. И не только в вопросах благоустройства, но и в решении сложных социальных проблем.

— В таком случае поделитесь планами, которые намечены народными депутатами Билимбае.

— Главное сегодня — строительство жилищного комплекса и жилья. Больница нужна поселку, как воздух, и это диктует насильно поведение: не тянуть, энергично и деловито устранять все, что препятствует строительству, находить наиболее рациональные решения. Например, есть загвоздка с отоплением комплекса. Думаем, лучший вариант такой: реконструировать котельную шах

вейной фабрики. Целесообразно подключить к ней тепловые сети школы № 23 и дома инвалидов, что позволит избавиться от двух котельных, загрязняющих воздух.

Ныне строители заложили шестидесятиквартирный дом на средства поссовета. В него в 1988 году переселились семьи из подлежащего сносу жилья. Еще три дома будут построены на деньги промышленных предприятий, в них собираемся разместить аптеку и библиотеку.

Поставили цель общими силами восстановить стадион и передать его на баланс химлесхоза. Физкультура — это и здоровье, и трезвый образ жизни. Предстоит не только укрепить материальную базу, но и пробудить у народа желание более активно проводить свободное время. В последние годы, действительно, в жизни поселка появились застой, апатия. Значит, нужен сильный заряд энергии, и исходить ему от нас — народных депутатов. На предвыборных собраниях мы немало обещали. Только дела покажут, не вышлись ли избиратели, надевши нас высокими полномочиями.

А. КОЛОВ, рабкор.

МАШИНИСТ С «АВРОРЫ»

(Продолжение. Начало в № 168).

Многие из служивших на «Авроре» матросов вышли из рабочей среды. Народ неунывающий, боевой, дружный. Михайлу по душе пришлись земляк-уралец рулевой Георгий Богатырев, судовой плотник матрос первой статьи Тимофей Липатов, унтер-офицер машинной команды Петр Курков. Позже он подружился с недавно прибывшим в поселение на крейсер Александром Бельшевым — минным машинистом.

Часто матросы, свободные от вахты, собирались в клубе, общались с офицерами, судовой стюардессе под полубаком. Здесь свежо пахло стружками и олифой, всегда кипел чайник. Хозяин стюардессы Тимофей Липатов был рад приходу матросов, которые собирались, чтобы поговорить о жизни, облегчить душу — ослез уж много накопились за время несправедливости.

Однажды Курков привел сюда Пономарева.

— Миша, рассказы, как живут рабочие в вашем заводе?

Живут по всему Уралу, пожалуй, одинаково. Объявляю собравшихся, отвечаю Пономарев. — У нас все немцы правят. Был Бабель, набил карманы, уехал. Его сменил Гутт. А жизнь не меняется. На каждой фабрике работают по 12 часов, а зарабатывают шниц. За всякую провинность штраф...

— Будь прокляты эти немцы. Наживаются за счет русских рабочих, да еще войной прут на нас же. Сволочи...

— Не то тебе веди, братва, — вступил в разговор Липатов. — Не в немцах дело, а в нашем правительстве. Царь и помещики, министры и генералы наживаются на нашей крошечке. — Он достал листовку из-под верстака, прочитал правду о войне, о положении на фронте. В память Пономарева врезались слова: «Солдаты и матросы! Поверните свое оружие против деспотов-офицеров».

— Правы большевики, — тихо говорили матросы. — Пора выгнать нашего командира за борт.

Командир крейсера Николайский был ярким монархистом, за ним прочно укоренился кличка Живодер.

— Сегодня приезжает товарищ Ленин. На вас возлагается почетная задача: нести караул на Финляндском вокзале.

— Все чаще и чаще матросы «Авроры» слышат имя Ленина. И вот настал день, когда Михаилу Пономареву понастиглось увидеть его.

Владимир Ильич вышел из вагона. Его трибуной стала башня бронемашин. Как только он начал говорить, на площади воцарилась тишина. Михаил вслушивался в слова вождя революции. На следующий день делился с товарищами впечатлениями.

Незабываемым для моряков «Авроры» и рабочих Франко-Русского завода стало 12 мая 1917 года. В этот день на завод, где монтировался крейсер, приехал Владимир Ильич Ленин. Он выступал в громадном зале. Вся команда «Авроры» пришла из митинга. Вместе с рабочими моряки слушали речь вождя.

Ю. ДУНАЕВ, (Продолжение следует).



Т. И. Михалева, Л. Ф. Огородник, В. Д. Гришина, Н. В. Плотникова, М. П. Симченко, встретившиеся на августовском совещании учителей, работающих в разных школах, ведут разные предметы, но общим тем для разговора нашлось немало. Живой обмен опытом, мнениями полезен, необходим в работе учителя.

На снимке: учителя географии школы № 21 Т. И. Михалева, математики школы № 32 Л. Ф. Огородник, химии школы № 10 В. Д. Гришина, английского языка школы № 7 Н. В. Плотникова, физики школы № 10 М. П. Симченко.

Фото В. Зотова.

Приезжайте в гости к нам!

В минувшие выходные дни Первоуральск посетили гости из Миасса Челябинской области. Они познакомились с городом и промышленностью, побывали в Свердловске и на границе Европы и Азии, в Белояре, З. Н. Ватлина, зятья соседей-уральцев организованы первоуральским бюро путешественников и экскурсий. У нас уже гостили пермяки и Челябинцы. Познакомиться с городом и промышленностью можно по маршруту граница Европа-Азия, Коуровская обсерватория, озеро Песчаное, А. А. Кременова и С. С. Ладыгина, начальник бюро,

В СТОРОНЕ

от внедрения коллективного подряда остается завод ЖБИК. Почему?

Стройка встретила тишину. Двое рабочих, не говоря, сгружали с грузовика шлаковат, остальные курили в стороне.

— Перерыв!

А. И. Останкевич, бригадир четвертого управления треста Уралтяжстройтрест, кивнул головой: «Перерыв. Только сильно затянувшийся. С утра отдыхаем».

Здесь толком не работали все последние дни. Люди, как мне показало, в этой ситуации начали привертывать. На вопрос, каковы перспективы, неопределенно пожимали плечами: дескать, ничего радостного не обещают. Заметно нерви-

ни не выполняли более чем на 500 тысяч рублей. При этом перерасход заработной платы составил свыше 60 тысяч рублей. Ликвидировать его до конца года, по словам начальника планового отдела СУ-4 А. К. Ташликович, будет очень сложно. Нужны дополнительные комплекты техники. До доплатных лиц, если жебыковцы и запланированные этажи поставить на стройки не могут. В июле, например, вместо 21 их получили 12. В августе — та же удручающая картина. Начальник управления М. Е. Сюкаев ответил однозначно: «План августа снова завалили». И завалили. Причём у зыщих стала некомплектная поставка стеновых панелей для объектов жилья и соцкультбыта. Остановки одна за другой следовали в июле, августе. С начала года план строителей сдали 50 процентов общего годового плана. Было бы несправедливо не замечать подобное достижение, в котором есть немалый вклад жбыковцев. Но разве июль, август этого года отличались от прошлых? Нет, ситуация схожая.

Появилась прекрасная возможность наладить стабильную ритмичность поставок изделий завода. С 1 июня в тресте внедрили коллективный подряд. Но люди никаких перемен от подряда не почувствовали. Например, в бригаде А. И. Останкевича из-за неосвоенных средств каждый потерял за месяц в среднем 50—60 рублей. О высоком качестве работ вообще говорить не приходится. Когда затягивается монтаж, сокращается время на отделку.

Между тем завод ЖБИК — главное звено в технологической цепочке — до сих пор не работает по подряду. Вряд ли можно

ПИСЬМО ПРОВЕРЯЕТ РАБКОР

ПОКОС ДЛЯ ВЕТЕРАНА

По отчетам Кузнецкого животноводческого товарищества, дела у него обстоят благополучно. Работа не то что идет своим чередом, а кипит, и все члены товарищества довольны, претензий и своему правлению не имеют. Но вот участники Отечественной войны, инвалиды II группы из поселка Кузнецкое А. Н. Смирнов в своем письме в редакцию пишет: «Прошу помочь мне в получении покоса для приготовления сена для коровы. В 1983 году обращался в животноводческое товарищество, но покоса ни дополнительного, ни настоящего не дали. В 1985 году пришлось обращаться в горвоинкомхоз, так как животноводческое товарищество снова покоса не выделило».

Письмо ветерана в редакцию дополняет официальная бумага горвоинкомхоза, направленная председателю Кузнецкого поселкового Совета с просьбой разобраться в проблеме. Выводы следующие: покоса нет, покоса мало, ему пришлось нанять косильщиков на кордоне. Избранных 25 километров, дорога зимой нет, и Александр Николаевич, поехав за сеном, чуть не замерз, его на вьюхы сгинули школьники. Историю заметил, что военкомат ответил на свой запрос не получив и больше отношения к ветерану не беспокоился.

С письмом А. Н. Смирнова побывал в поселке Кузнецкое, беседовал с членами животноводческого товарищества. Скажу прямо, письмо правдивое, и факты, изложенные в нем, расходятся с гласными бумажными отчетами поселкового животноводческого товарищества.

Не подействовали, не побудили прислушаться, перемены, высказанные при встрече кузнецкими председателю поселкового Совета. У Н. П. Ерохина на первом месте его собственное «я»: «Я хозяин поселка, как скажу, так и будет». Отсюда и вытекают без внимания, без внимания и помощи остался А. Н. Смирнов.

Дом № 21 по улице Комсомольской, в котором живут престарелые Смирновы, оказался на замке. Соседи пояснили, что сам хозяин

болеет, а Нина Дмитриевна ходит пешком в лес, ищет, где бы покосить травы.

Жалко скотину, зимой может остаться без корма. Как подумал об этом, так ночью и сон пропадает, — посетовала Нина Дмитриевна библиотечку технической библиотеки Э. А. Шиньмаровой. Эльвира Александровна говорит: «Гляжу на ее заботы — прямо жалко становится...».

Тут же на Комсомольской улице мы встретились с ветераном труда, бывшим машинистом тепловоза С. А. Пьянковым. Узнав о цели приезда, Сергей Александрович, который прежде тоже держал корову, рассказал, что распоряжаются покосами в Кузнецкое члены правления товарищества и в первую очередь Н. В. Асташина. Для себя, своих родственников и хороших знакомых они всегда выделяют по несколько хороших покосов, не считаясь даже с мнением собрания членов животноводческого товарищества, а на остальных, тем более приезжих, им наплевать.

У дома рядом с прудом встретились с В. И. Шороховым. Василий Иванович сейчас на заслуженном отдыхе. Всю свою сознательную жизнь проработал на железнодорожном транспорте слесарем, кочегаром, машинистом, бригадиром, изложенные в нем, расходятся с гласными бумажными отчетами поселкового животноводческого товарищества. С 1969 года восемь лет В. И. Шорохов как член правления животноводческого товарищества сам отводил нуждающимся покосы. «Тогда скота в Кузнецкое было больше и покосов всем хватало. На овечку козу, например, мы выделяли по 0,25 га, а на корову — 1,3 га, — говорит ветеран. — Сейчас же покосов не хватает, хозяева их фактически не знают, и покосы не чистятся, зарастают. А мы раньше покосы закрепляли за тем, кто держит скотину, на 10 лет. К тому же восемь гектаров покосов забрали лесничество, четыре отдали для подсобного хозяйства железной дороги».

У дома рядом с прудом встретились с В. И. Шороховым. Василий Иванович сейчас на заслуженном отдыхе. Всю свою сознательную жизнь проработал на железнодорожном транспорте слесарем, кочегаром, машинистом, бригадиром, изложенные в нем, расходятся с гласными бумажными отчетами поселкового животноводческого товарищества. С 1969 года восемь лет В. И. Шорохов как член правления животноводческого товарищества сам отводил нуждающимся покосы. «Тогда скота в Кузнецкое было больше и покосов всем хватало. На овечку козу, например, мы выделяли по 0,25 га, а на корову — 1,3 га, — говорит ветеран. — Сейчас же покосов не хватает, хозяева их фактически не знают, и покосы не чистятся, зарастают. А мы раньше покосы закрепляли за тем, кто держит скотину, на 10 лет. К тому же восемь гектаров покосов забрали лесничество, четыре отдали для подсобного хозяйства железной дороги».

У дома рядом с прудом встретились с В. И. Шороховым. Василий Иванович сейчас на заслуженном отдыхе. Всю свою сознательную жизнь проработал на железнодорожном транспорте слесарем, кочегаром, машинистом, бригадиром, изложенные в нем, расходятся с гласными бумажными отчетами поселкового животноводческого товарищества. С 1969 года восемь лет В. И. Шорохов как член правления животноводческого товарищества сам отводил нуждающимся покосы. «Тогда скота в Кузнецкое было больше и покосов всем хватало. На овечку козу, например, мы выделяли по 0,25 га, а на корову — 1,3 га, — говорит ветеран. — Сейчас же покосов не хватает, хозяева их фактически не знают, и покосы не чистятся, зарастают. А мы раньше покосы закрепляли за тем, кто держит скотину, на 10 лет. К тому же восемь гектаров покосов забрали лесничество, четыре отдали для подсобного хозяйства железной дороги».

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

■ НОВОСТИ

ОБНОВИЛАСЬ ШКОЛА

После капитального ремонта обновилась школа в Переславске. Свежеокрашенные стены и полы, классы, в которых после замены печного отопления на централизованное стало больше света и места, радуют маленьких питомцев школы, их учителей, Э. Барахнин, и, конечно же, родителей. Ведь они вместе с рабочими строительного участка, возглавляемого А. П. Быковым, с филиала Новотрубного завода принимали участие в ремонте.

На торжественной линейке учащихся поселка тепло поздравили с Днем знаний начальники отдела по сельскому хозяйству Новотрубного завода Ю. А. Храмов, управляющий отделением подсобного хозяйства в Переславске депутат горсовета Л. Ф. Батарлыков, В. МАХНЕВ, рабкор.

А вот это как раз и неизвестно. Подряд — не папая от всех бед. Произойдут ли кардинальные улучшения в работе, если не будут ликвидированы технологические сложности? Нет. Нет и гарантии того, что выполнялись условия договора между заводом и коллективом заводу. «Полуженные стел еще хуже», — убежден старший инженер-технолог участка П. Ф. Корчагин. Примеров тому немало. «Вместе с П. Ф. Корчагиным находимся в конце Елькин получил сообщение,

что ожидаются задержки в получении древесины. Можно ли в этой ситуации работать ритмично? — Можно, — утверждает А. М. Елькин. — Для выполнения программы строительства жилья и объектов соцкультбыта завод имеет все материальные ресурсы. В крайнем случае готовы пойти на то, чтобы замедлить возведение промышленных объектов.

Пусть так: ресурсы есть. А технические возможности? В прошлом году мы писали о работе восьмого участка, где изготавливаются панели. Многоочисленные срывы происходили из-за устаревшего оборудования и коллективом заводу. «Полуженные стел еще хуже», — убежден старший инженер-технолог участка П. Ф. Корчагин. Примеров тому немало. «Вместе с П. Ф. Корчагиным находимся в конце Елькин получил сообщение,

что ожидаются задержки в получении древесины. Можно ли в этой ситуации работать ритмично? — Можно, — утверждает А. М. Елькин. — Для выполнения программы строительства жилья и объектов соцкультбыта завод имеет все материальные ресурсы. В крайнем случае готовы пойти на то, чтобы замедлить возведение промышленных объектов.



«ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА»

Так называется книжная выставка, оформленная в городской библиотеке № 2. Эпиграфом к ней являются слова В. Макарова:

«Дороже и злата, и соболя, Он — всем и всему голова. У хлеба значенье особое: Державные держит права».

В экспозиции широко представлена публицистика. С интересом знакомятся читатели с книгами «Как появились полевые культуры» К. М. Наумова, «С чего начинается хлеб?» В. Е. Шорохова, «Почему цвета радуга? Они помогают найти ответы на многие вопросы. Здесь же бычачения художественную литературу известных писателей и тех, кто делает хлебные шаги в литературе, — это книги «Поднятая целина» М. Шолохова, «Материнское поле» Ч. Айтматова, «Бруски» Ф. Панферова «Три куля черных сухарей»

М. Колосова и многие другие.

ДЕТВОРА ВСТРЕЧАЕТ КНИГУ

Много интересных мероприятий для ребят из дворовых клубов «Спутник» и имени Юлиуса Фучика подготовила библиотека профкома производственного объединения «Хромпик».

Недавно заведующая библиотекой И. П. Чеснокова встретила с книгой. Ребята познакомились с книжной выставкой, где встретились с любимыми произведениями, послушали обзор новых. Особенное впечатление произвела на детей книга Саманты Смит «Путешествие в Москву», а также иллюстрированные книги А. Дитриха, Г. Юрмина, Р. Кашурикова «Почемучка» и Е. Каменевой «Каким цветом радуга? Они помогают найти ответы на многие вопросы. Здесь же бычачения художественную литературу известных писателей и тех, кто делает хлебные шаги в литературе, — это книги «Поднятая целина» М. Шолохова, «Материнское поле» Ч. Айтматова, «Бруски» Ф. Панферова «Три куля черных сухарей»

Вторую часть утренника была игровой: участники — живо и увлеченно отвечали на вопросы викторины. Они показали хорошее знание сказок П. Бажова, пословиц и поговорок о книгах.

Подборку подготовила В. ДЕМИДОВА.

Запомнился ребятам и устный журнал «Город мой — гордость моя», с помощью которого они узнали историю Первоуральска и его сегодняшний день. С интересом слушали рассказы о ратительном мире родного края.

О ЛЮДЯХ ТРУДА

В городской библиотеке постоянно обновляется книжная экспозиция. В настоящее время на общем абонементе действует выставка из цикла книжная трудовые свершения. Состав ее разделов «Новаторы довоенной поры», «Ударики труда сегодня». Здесь представлены сборники «В. И. Ленин и КПСС о научной организации труда», «Встреча с ветеранами стахановского движения», «Магистраль жизни», «Н. А. Злобин «Разведчики», «Сборник «В буднях великих строков», документальная повесть И. Е. Филоноенко «Хлебоще». С удовольствием бежит читатели и художественную литературу, рассказывающую о людях труда. Подборку подготовила В. ДЕМИДОВА.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ СИГАРЕТЫ ВМЕСТО МОЛОКА



Более 30 лет трудится в системе потребкооперации Тамара Федорова Послухаева. Последние годы заведует магазином № 11 «Мебель» в Билимбае. И хотя располагается он в старом непригодном помещении, культура обслуживания покупателей здесь всегда на высоком уровне. Т. Ф. Послухаева заботится о пополнении ассортимента товаров, поможет выбрать покупку. Наставник молодежи, ветеран труда Т. Ф. Послухаева не раз признавалась лучшей по профессии. Коллеги не раз выбирали ее в состав профкома района. Фото В. Зотова.

Профсоюзы выделяют большие средства на охрану здоровья трудящихся, занятых на вредном производстве. Они бесплатно получают спецпитание из четырех высококалорийных блюд, диетическое, а также жиры.

Как же используются средства, предназначенные для укрепления здоровья? На предприятиях выдают талоны, где должно быть указано место работы человека, а также дата. Но графы с этими данными не заполняются, что и приводит к бесконтрольному использованию талонов. Часто можно наблюдать, как их обменивают в столовых на папиросы, конфеты, продукты.

Профсоюзные средства используются явно не по назначению. Например, столовая № 11 камнеобработочного завода объединения Уралтяжстройтрестом несовременно обеспечивает рабочих молочными продуктами, в результате чего у них скапливается масса талонов. В день проверки одна из работниц в буфете столовой обменяла 84 талона на сигареты и конфеты. На талонах не проставлены даты, место работы. 84 рабочих дня — более трех месяцев — работница не получала спецжиры, заменяя их в итоге табачком! Факт не единственный, а скорей типичный.

Спрашивается, почему же профсоюзные комитеты не контролируют использование средств, предназначенных для укрепления здоровья?

И. КРИВИЦКИЙ, рабкор.

Разве не знали в тресте заранее об архитектурных переменах, о том, что требуется увеличить объем производства? Знали. Однако готовность к новым условиям работы оказалась нулевой. Это подтверждает и такой факт: до сих пор здесь не продумана система материальной зависимости работников завода от конечных результатов строительства объектов. В положении же о коллективном подряде сказано, что подобные заводы, как правило, переводятся на единый баланс с трестами. И многие тресты в стране уже работают по этому принципу. У нас же — нет. Не оттого ли 40 (!) процентов всей продукции завода ЖБИК отправляется за пределы города, что у предприятия одни интересы, у строителей СУ-4 — другие.

Д. СТРОВСКИЙ, ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 4 сентября 1987 г., № 172

ВСЕ, ЧТО СЕРДЦУ ДОРОГО

Выставка работ самодеятельного художника С. В. Патракова, расположившаяся в фойе Дворца культуры «Строитель» и не имеющая названия, с полным правом могла бы позавидовать его у размещенной здесь же фотовыставки «Все, что сердцу дорого». С. В. Патраков копирует известные работы прославленных художников А. Саврасова, В. Поленова, И. Шишкина, И. Крамского, Ю. Непринцева, сумев вызвать как у юных, так и взрослых зрителей массу восторга, искренний интерес и... раздражение. Приведу лишь два, на мой взгляд, характерных отклика в книге отзывов. «Делать такие копии — это, прежде всего, неуважение к мастерам прошлого. Густавовская». И следом: «Не согласен с Густавовской. Картины мастеров — это не частная собственность, копировать их — учиться у них. Вряд ли мастер был бы против того, чтобы у него учились. Картины неплохие. И хотя я не художник, среди недостатков мне кажется, с личком

много резкого черного цвета, что в природе встретишь редко. Мало полутонов, краски «кричат», в картинах нет «воздуха». Неплохо получился «Заросший пруд», хорошо — передана вода. В общем, задатки художника есть, не хватает техники... Подпись, к сожалению, неразборчива. Но стоит присоединиться к пожеланиям. Чувствуется, что С. В. Патраков — человек неординарный, много повидавший и перенесший на своем жизненном пути. И неуспокоенный. Посудите сами. Уже уйдя на заслуженный отдых, он тяжело заболел, стал инвалидом первой группы. Весь мир свылся для него до четырех стен квартиры. И в это сложное для себя время он впервые берет в руки кисть и садится к холсту. Работы его, конечно же, далеки от совершенства. Но в этой выставке, думается, следует обратить внимание не столько на картины, сколько на любовь к жизни и творчеству их автора.

В этом отношении мне представляется знаменательной и фотозкспози-

ция безвременно ушедшего из жизни Н. Ф. Булыгина, представленная на выставке «Все, что сердцу дорого». Уже будучи тяжело и неизлечимо больным, он ходил с фотоаппаратом по городу, ближним селам и лесам. Это вылилось в его последних работах «Осенний мотив», «Река Чусовая», «Посидим — подумаем» и других. Причудливые пейзажи «Мартовский снег», где глубокие, уходящие вдаль следы навевают мысли о быстротечности жизни, а также «Теплая река» с кружевом льдинок и звоном прозрачных струй.

Надо сказать, что наиболее удачные последние работы Николая Федоровича, как и новые снимки его более молодого коллеги В. Зотова, сейчас экспонируются на зональной уральской фотовыставке. Однако и здесь ими представлено все, что, действительно, дорого сердцу этих и других фотохудожников. У В. Зотова не оставят равнодушными зрителей фотосерию «Вдовы» и «Мотокросс», бытовые сцены «Неудачная охота», «Перекур», «К ба-



бушке», полные лиризма кадры «Зимний сон», «Весенняя фантазия», «Лето», «За околицей».

Единичными снимками представлены на выставке во Дворце С. Баталова, А. Шибяев, Н. Лопатин и В. Антипин, и экспозиция в целом выигрывает от их присутствия. А зная, например, творческие поиски С. Баталова, можно с уверенностью сказать, что «незаметные» еще заставят первоуральцев обратить внимание на свои работы.

А. МОСУНОВ.
На снимке: работа В. Зотова из серии «Мотокросс».

Здравствуй, первый мой звонок!

Так назывался праздник, организованный женсоветом горпромторга для сорока детей работников торга. Они ныне впервые переступили порог школы. Долго не смолкали музыка и смех в цветочном зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода, где проходил веселый утренник. Программу его придумала и провела заведующая внешкольным отделом

Дворца О. С. Ефанова. Вторая часть праздника началась на площади Победы, где первоклассники возложили цветы к памятнику В. И. Ленину, и сфотографировались на память. А потом приняли участие в экскурсии по родному городу.

П. МУХАНОВА,
председатель женсовета горпромторга.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 4, 5 сентября «КАК СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 5 сентября в 23-30 премьера «ПАПАШИ».

Кинотеатр «Космос». 4, 5 сентября МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 4-го — 9, 11, 13, 15 час.; 5-го — 11, 13, 15 час. «ГРОГ». Сеансы: 4-го — 17, 19, 21 час; 5-го — 9, 17, 19, 21 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «МОЯ ЛЮБОВЬ НА ТРЕТЬЕМ КУРСЕ». Сеансы: 18, 20, 22 часа.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА объявляет набор учащихся на базе 10 классов средней школы по специальностям «Промышленное и гражданское строительство» и «Эксплуатация строительных машин и оборудования».

Техникум готовит техникув-строителей и техникув-механиков. Поступающие сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно). Документы принимаются до 20 сентября. Вступительные экзамены проводятся с 25 по 30 сентября. За справками обращаться: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3 этаж, ком. 301. Приемная комиссия работает ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Ювелирный цех предприятия «Рембыттехника» принимает заказы на изготовление ювелирных изделий из серебра и золота 583 и 375 проб. Здесь же в течение трех часов выполняется срочный ремонт ювелирных изделий. Оплата производится при выдаче готового изделия заказчику.

Ждем вас по адресу: ул. Ватутина, 58 с 8 до 18 часов. Выходные дни — воскресенье, понедельник. За справками обращаться по телефону 2-27-04.

Горпицеторг информирует выпускников 8 и 10 классов общеобразовательных школ о наборе учащихся в профессионально-техническое училище № 127 на отделение контролеров-кассиров продовольственных товаров (с образованием 10 классов — обучение один год, с образованием 8 классов — обучение 2 года).

За время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восемиклассники продолжают учиться в вечерней школе.

Для поступления необходимы заявление свое и родителей, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, 12 фотографий размером 3x4. Направление на медосмотр выдает училище. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623111, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, СГПУ № 127, телефоны 2-44-56, 2-24-52, 2-79-61 или 623112, г. Первоуральск, ул. Ленина, 168, горпицеторг, телефоны 2-25-64, 2-39-75.

Ревдинский спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы по специальности секретарей-машинисток, радиомехаников.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

К вашим услугам горбывуправление открывает пункт по реализации устаревших предметов культурно-бытового и хозяйственного назначения.

Вам предложат по сниженным ценам товары спортивного и бытового назначения: палатки, спальные мешки, рюкзаки, резиновые лодки, лыжные ботинки, холодильники, радиотелеаппаратуру.

Пункт находится по адресу: ул. Ленина, 15-а. Часы работы с 15 до 19 часов, в субботу с 10 до 14 часов. Выходные дни — воскресенье, понедельник.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ продолжает прием учащихся на 1987—1988 учебный год. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям: прокатное производство. Специальность техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца. Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 3 месяца. Оборудование заводов черной металлургии. Специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Экзамены II потока с 20 сентября по 30 сентября по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно). Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, справка о состоянии здоровья (форма 083), 4 фотографии размером 3x4 см. Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов, комната № 17, второй этаж. Телефоны 2-24-31, 2-53-29.

В связи с аварийным состоянием теплотрассы, проходящей под проезжей частью ул. Малышева, этот участок дороги закрыт для всех видов транспорта с 1 сентября. Транспортный поток направляется по маршруту пр. Ильича — площадь Победы — проспект Космонавтов.

Госавтоинспекция обращается к жителям и гостям города с просьбой соблюдать особую осторожность при переходе проезжей части вышеназванных улиц.

И МОДНО, И НЕОБХОДИМО!

Даже такая мелочь, как носки, подвержена влиянию моды. Тем, кто предпочитает спортивный стиль, советуем выбрать носки насыщенных тонов и с геометрическим рисунком, в полосу. Выбирая носки, не забудьте: они должны гармонировать с галстуком и быть в тон с обувью.

Хлопок плюс вискоза, хлопок плюс эластик, шерсть плюс эластик — это гигиеничность, прочность и высокие эстетические возможности.

Мужские носки различных расцветок предложат в магазинах № 3 «Юбилейный» (пр. Ильича), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов), № 53 «Трикотаж» (ул. Ленина, 6).

Чулки из хлопчатобумажных нитей будут незаменимы осенью и зимой. Обувные и галантерейные магазины горпромторга, магазин № 53 «Трикотаж» (ул. Ленина, 6) предлагают чулки хлопчатобумажные всех размеров различных рисунков и расцветок по цене от 80 коп. до 1 руб. 20 коп.

ТОНКИЕ ШТРИХИ МОРОЗНОГО УЗОРА. ЛЕГКОСТЬ КРЫЛЬЕВ БАБОЧКИ. НЕЖНОСТЬ СЕРЬГИСТОЙ ПАУТИНКИ — ВСЕ ЭТО НАРЯДНЫЕ ГАРДИНЫ!

Когда они появляются на окнах, помещение сразу становится уютным. Гардинное полотно шириной от 1,5 м до 3 м различных рисунков и расцветок отечественного и зарубежного производства можно приобрести в галантерейных магазинах № 7 (ул. Ватутина), № 11 (пр. Динас), № 23 (ул. Ватутина, 8-а), № 31 (п. Магнитка) и магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина).

Поздравляем

Срочно продается дом в пос. Вильямбай, ул. Фрунзе, 1. Звонить по тел. 2-51-96, 69-3-70.

Дорогую жену, мать, бабушку АСТАХОВУ Римму Павловну поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Муж, сын, сноха, внук.

Меняется 3-комнатная квартира старого типа 52 кв. м на 2-комнатную квартиру новой планировки и однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. 1 Мая, 6, кв. 28 после 18 часов.

Поздравляем дорогих родителей Николая Андреевича и Анну Ивановну КОВАЛЕВЫХ с 50-летием супружеской жизни.

Дочь, зять, внуки.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м, 3-й этаж, комнаты изолированные, есть телефон) в г. Дзержинске на равноценную в Первоуральске. Обращаться: Казахская ССР, г. Дзержинск, ул. 30 лет Победы, 15, кв. 82, домашний телефон 3-46-12. Красной Людмиле Анатольевне.

Продается капитальный гараж в районе Стройного села. Обращаться: п. Таляца, ул. Юбилейная, 5, кв. 6 до 17 часов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 33 Новотрубного завода скорбят и выражают соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти старшего работника цеха

АНИКИНА
Александра Павловича.

Коллектив ЦЛМ Новотрубного завода выражает соболезнование конструкторам В. А. и В. И. Аникиным по поводу смерти отца

АНИКИНА
Александра Павловича.

Коллектив центральной лаборатории автоматизации и механизации Новотрубного завода выражает соболезнование конструктору Леониду Григорьевичу Печенину по поводу смерти матери

ПЕЧЕНИНОЙ
Ольги Петровны.